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Acta núm. 323

A  les 22 hores del dia 9 d’octubre de 1930, 
es reuneix el Consell del Sindicat de Metges de Ca
talunya amb assistència dels senyors consellers 
Dr. Moli, Mas i Oliver, González i Mora, Luca- 
ya, Martí i Baltà, Mas i Puig, Mestres i Miquel, 
Mundi, Pujadas, Sellas, Sola, Solé i Trias.

Ha excusat la seva no assistència el Dr. Mir.
Presideix el Dr. Moli i actua de secretari el 

Dr. Mas i Oliver.

Oberta la sessió es llegeixen i s’aproven les 
actes corresponents a la sessió ordinària de l’ n  
de setembre i a l’extraordinària del 22 del mateix 
mes.

Immediatament la presidència dona compte 
que el principal motiu de la present reunió és 
el donar compte de les gestions realitzades per 
la Comissió nomenada la darrera sessió referent 
a l’assumpte dels certificats mèdics, tractat en 
aquella reunió. Diu que essent una qüestió d’i- 
gual interés pel Sindicat que per a la Mutual, i 
seguint la norma adoptada en la darrera reunió 
extraordinària, s’ha cregut procedent de convo
car a aquesta sessió ais companys que formen el 
Consell de la Mutual Mèdica i, a més, donada la 
importància d’alguns dels extrems a tractar d’a- 
quest assumpte, al qual interessa i ha d’ésser re
soli pels Collcgis Provincials de Catalunya i Ba- 
lears, s’ha cregut necessari també de convocar al 
senyor President o un representant seu dels es- 

mentats Collegis. El Consell aprova les gestions 
fetes per la presidència en ampliar la convocato
ria d’aquesta reunió amb els companys alludits.

Assisteixen del Consell de la Mutual Mèdica 

els Drs. Trenchs, Segui, Guàrdia, Masriera, Co
nili, Moya, Fornclls, Espadaler, Grau, Abad i 
Servent, i són presents, en representado deils 
Col-legis, el Dr. Tornei, president del de Barcelo
na; el Dr. Mestres i Miquel, president del de 
Tarragona; Dr. Sancho, president del Collegi de 
Balears, i Castro, vice-president del Collegi de 
Lleida.

Le Presidència, després d’agrair l ’assistència 
de tots els companys que han estat especialment 
convocats, explica les gestions fetes per la Co
missió que va anar a Madrid a entrevistar-se 
amb el Consell generai de Collegis per a aclarir 
qualsevol dubte que es pogués presentar a Fes- 
mentat Consell en informar la petició que el Sin-

dicat havia elevat directament a la Direcció ge
neral de Sanitat i que aquesta oferí atendre.

Dóna compte del canvi d'impressions sostin- 
gut i dels termes de l ’acord, al quai es va 
arribar i que són essencialment els mateixos que 
des d’un principi el Sindicat havia defensat prop 
de les primeres autoritats sanitàries.

Concreta els extrems convinguts de la següent 
manera: Primer: Declarar que la Mutual Médi
ca en virtut de l’article segon de la “ Previsión 
Médica Nacional” , té reconegut el dret dins de 
Catalunya i Balears de suplir les funcions d’a- 
quella entitat nacional i que en conseqüéncia ha 
de gaudir de tots els beneficis i privilegis que 
per aquella es creí. Segon : Que d’acord amb 
aquest dret, siguin per la Mutual Médica els in- 
gressos que Catalunya i Balears es produeixin 
per a l’expendició dels nous models de certificats 
mèdics i de forma proporcional al nombre d’ins- 
crits a la nostra Institució de previsió i a la Na
cional. Tercer: Que sigui la Mutual Médica qui 
administri els certificats, i a l’objecte de donar 
una forma legal a aquesta solució, el Consell 
General de Collegis centralizará al Collegi de 
Barcelona tota la tramesa dels impresos pels cer
tificats, i aquest Collegi es posará directament 
amb relació amb la Mutual Médica. Quart: Que 
la forma de repartiment proporcional es faci a 
base d’establir el coeficient que resulti de divi
dir el total ingressat mensualment pels certifi
cats peí nombre total de collegiats i que aquest 
coeficient s’apliqui tantes vegades a la Mutual 
Médica i a la “ Previsión Médica Nacional”  com 
a socis inscrits tinguin respectivament i que la 
resta que resulti s’apliqui per parts iguales entre 
ambdues prévisions.

Fa notar la presidència que es va tractar en 
la reunió tinguda, de la conveniéncia d’establir 
un concert entre la Mutual i la “ Previsión Mé
dica Nacional” , a base de qué la primera abonés 
a la segona una quantitat fixa que periodicament 
seria renovada proporcionalment al moviment de 
socis d’ambdues institucions i diu que aquest cri- 
teri va creure la Comissió que, malgrat tenir al- 
guns avantatges d’ordre pràctic, no estava auto
rizada ni podia acceptar-ho ja que originária- 
ment ja es pretenia que la xifra del concert fos 
quelcom superior a la quantitat que en aquell mo
ment es presumía que podia correspondre a la 
“ Previsión Médica Nacional”  sense el reparti-


